

馬太福音第二章

和合本修訂版翻譯那幾個從東方來的人叫「博士」，一般人都認為博士的身份是尊貴及知識廣博的。亦惟有這等尊貴的身份，才有資格帶著黃金、乳香、沒藥等名貴的禮物，去朝拜猶太人的王。不過如果我們查閱多一些譯本，就發現這幾個人除了被翻譯為「博士」之外，還有「星象家」、「占星家」、以及「術士」等的稱謂。

事實上，對於猶太人，他們對這些術士或占星家，是視為沒有智慧的人，更不是能夠知道神心意的人，一般都會輕看他們。所以當他們對希律說：「那生下來作猶太人之王的人在那裏呢？我們看見他的星升起，所以前來朝拜他」。希律王固然害怕這個猶太人的王對自己有威脅，在半信半疑，驚慌過後，就找來祭司長和律法師來查問。

祭司長和律法師根據彌迦書 5 章 2 節的預言向希律陳明，那將要到來的以色列統治者，不是來自耶路撒冷，而是來自偏遠的伯利恆。因此，希律才向那幾位「人士」透露出猶太王將在伯利恆出現，讓他們去印證一下，亦造就了這幾位有心人最終如願以償，可以親自朝拜猶太人的王 - 耶穌。

聖經沒有透露這幾名「人士」有沒有受到神的呼召或啟示，是受感去朝拜猶太人的王，抑或他們只是好奇，觀察到星象有異，要看過究竟，查過明白。無論是神的呼召，抑或是出於好奇，他們都是有心人，前者回應呼召，後者要印證觀察，兩者都要面對長途跋涉之苦，但他們仍然迎難而上。

反觀那些祭司長和律法師，他們熟識神的話語，亦知道以色列的歷史，對彌賽亞的預言相當清楚。在聽到這班人士的意圖，是想敬拜猶太人的王之後，他們竟然無動於衷，一點想去求證的意念也沒有。從他們在行為上的回應，可以想像他們對彌賽亞的來到，究竟有多少程度的渴求與盼望。

作為事奉耶和華的僕人，就是要將人帶到神面前，當有機會可以與神相遇，朝拜拯救主彌賽亞，豈不是一件大喜的事嗎？為何那幾個術士、外邦人、被輕看的觀星者，對猶太人的王的追求，熱衷過一個神的僕人呢？我想，他們已經世俗化了，他們已經不是事奉神-耶和華，而是事奉人-希律。

今天，我們作為基督的跟隨者，我們不斷批評非信徒不尊重神、不敬畏神。然而，我們有否反省過，我們是否好像那些祭司長和律法師一樣，空有聖經的知識，卻沒有實踐的行為，空有一堆屬靈的口號，卻沒有親近神的心。參與崇拜亦只是一場宗教活動，而不是以心靈和真理去敬拜主，我們的屬靈生命與主耶穌相距甚遠，我們的信仰是否已被同化了呢？

甚願我們能夠對自己的屬靈生命有所省察，坦然向主認罪悔改，並重新立志，做一個真正的基督跟隨者。